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Hlavní město na základě usnesení vlády České republiky č. 536 ze dne 9. 7. 2025 ke zprávě
Komise pro otázky masových hrobů Ďáblického hřbitova zajistí exhumaci ostatků
politických vězňů Karla Sabely, Miloslava Jebavého a Viléma Soka z masového šachtového
hrobu č. 14. Exhumované ostatky budou následně předány jejich rodinám. Exhumace bude
financována vládou ČR a předpokladem je, že bude stát přibližně 930 tisíc korun.

„Tři hrdinové, tři příběhy, tři životy obětované za svobodu. Komunisté je připravili o jméno a
důstojnost – a my jim je po desetiletích vracíme. Jsem ráda, že právě naše město může být tím, kdo
tuto nespravedlnost napraví. Není to ale jen pietní gesto. Je to připomínka hodnot, na nichž stojí
naše demokracie. A také jasný vzkaz, že ani dnes, kdy někteří relativizují zločiny komunismu,
nezapomínáme,“ říká Alexandra Udženija, náměstkyně primátora hl. m. Prahy pro oblast sociálních
věcí, bydlení a zdravotnictví.

Exhumaci ostatků těchto tří politických vězňů zajistí pražská příspěvková organizace Hřbitovy a
pohřební služby hl. m. Prahy. Vzhledem k památkovým hodnotám hřbitova bude exhumace
uskutečněna archeologickými metodami za asistence specialistů – archeologů a antropologů. Tato
metoda se osvědčila mimo jiné při předchozích exhumacích v této části hřbitova – při úspěšné
exhumaci ostatků pátera Josefa Toufara v roce 2014 a neúspěšné exhumaci paní Zdeny Mašínové,
starší, v roce 2020.

Komisi pro řešení masových hrobů na Ďáblickém hřbitově se dosud podařilo identifikovat tři
politické vězně z období nacistické okupace, jednoho vězně z Malé pevnosti Terezín, jednoho
příslušníka americké armády a celkem 113 politických vězňů a obětí komunistického režimu po roce
1948. Z těchto 113 ostatků patřilo 87 popraveným osobám, dalších 25 zemřelým ve vazbě nebo ve
výkonu trestu a v jednom případě umučenému při únosu tajnou policií, páteru Josefu Toufarovi. Ti
všichni byli pohřbeni v šachtových hrobech na Ďáblickém hřbitově.
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